

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной терапии  
лечебного факультета ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский  
университет им. В.И. Разумовского» Минздрава России  
Кашкиной Елены Игоревны

на автореферат диссертации Бессонова Алексея Геннадьевича на тему: «Клиническое обоснование и эффективность комплексной антхиеликобактерной терапии больных хроническим гастритом с эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни»

Диссертационная работа Бессонова Алексея Геннадьевича актуальна. Эрозивные поражения слизистой оболочки гастродуodenальной области являются частой патологией у пациентов различных возрастных групп. По результатам современных исследований, контаминация слизистой оболочки *HP* составляет 66,0–85,0% при локализации эрозий в желудке, эрадикация не всегда эффективна, несмотря на применение современных схем медикаментозной терапии, что требует дальнейшего поиска методов лечения хронического гастрита с эрозиями, в том числе и с применением немедикаментозных факторов. В связи с указанным, диссертационная работа А.Г. Бессонова, целью которой явилось обоснование комплексной антхиеликобактерной терапии у больных хроническим гастритом с эрозиями с применением СМТ-фореза хлоридного бромйодного рассола курорта «Ува» (Удмуртская Республика), представляет значительный научный и практический интерес.

Автор четко сформулировал цель и задачи диссертационной работы. Методы исследования информативны, современны. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке. Изложенный материал обосновывает достоверность выводов.

Научная новизна диссертационной работы А.Г. Бессонова несомненна. Проведена комплексная оценка клинико-функциональных показателей и морфологического состояния слизистой оболочки желудка при усилении эрадикационной терапии СМТ-форезом лечебного рассола у больных хроническим гастритом с эрозиями. Доказано выраженное снижение агрессивных характеристик интрагастральной среды (обсемененность *HP*, гиперацидность, высокий уровень пепсиногена I и II, дуодено-гастральный рефлюкс) при повышении протективных потенциалов (нормализация моторной и ощелачивающей функций на фоне улучшения микроциркуляции) в процессе предложененной терапии. Установлено положительное влияние комплексной эрадикационной терапии с СМТ-форезом лечебного рассола санатория «Ува» на микрорельеф слизистой желудка, процессы пролиферации клеток и эффективность эрадикации.

Метод комплексной антихеликобактерной терапии СМИ-форезом хлоридного бромиодного рассола курорта «Ува», позволяющий сократить сроки эпителизации хронических эрозий желудка, внедрен в практическое здравоохранение.

По материалам диссертации опубликовано 18 печатных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в которых полностью отражены положения, изложенные в автореферате; получено свидетельство о регистрации объекта интеллектуальной собственности.

Таким образом, диссертационная работа Бессонова Алексея Геннадьевича на тему: «Клиническое обоснование и эффективность комплексной антихеликобактерной терапии больных хроническим гастритом с эрозиями» является завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной для внутренних болезней задачи – усиление комплексной антихеликобактерной терапии СМТ-форезом хлоридного бромиодного рассола курорта «Ува» у больных хроническим гастритом с эрозиями. По новизне, актуальности, методическому обеспечению, объему проведенных исследований, достоверности полученных результатов, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней, работа А.Г. Бессонова полностью соответствует требованиям, установленным п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

29.05.2015г.

Профессор кафедры госпитальной терапии ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского»  
Минздрава России, д.м.н., профессор

Кашкина Елена Игоревна

ГБОУ ВПО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Минздрава России  
410012, г Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112, тел. (8452)27-33-70.  
Официальный сайт: [www.sgm.ru](http://www.sgm.ru)

Подпись Е.И. Кашкиной заверяю

